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Medicină preventivă 

Denumirea disciplinei Supravegherea igienică a mediului și sănătății 

Tipul  Obligator 

Anul de studii VI 

Componenta De specialitate 

Titularul de curs S. Cebanu, A. Chirlici, Vl. Rubanovici, Angela Cazacu - Stratu 

Locația str. Nicolae Testemițanu 26/2, et. 3 

Condiționări și exigențe 

prealabile de: 

Pentru a studia în profunzime Supravegherea igienică a mediului și 

sănătății în perspectiva activităţii în Agenția Națională pentru Sănătate 

Publică şi a rezolvării diverselor probleme la capitolul respectiv studentul 

trebuie să fie deja pregătit în domeniul disciplinelor igienice(Igiena 

mediului, Igiena alimentației și nutriția umană, Igiena muncii, Igiena 

copiilor și adolescenților, Igiena radiațiilor, Igiena militară. Și 

cunoașterea a așa discipline ca Ecologia umană, Laboratorul sanitaro – 

igienic, Laboratorul microbiologic este binevenită. Ca condiţie prealabilă 

pentru predarea disciplinei serveşte, de asemenea, studierea de către 

studenţi pe parcursul primului ciclu universitar a disciplinelor general-

teoretice (fizica medicală şi biologică, chimia neorganica şi bioorganică), 

a disciplinelor medicale fundamentale (anatomia, biochimia, fiziologia, 

microbiologia), bazelor disciplinelor clinice, dar și a cursului de 

propedeutică igienică (igiena generală). 

Competențe: digitale elementare (utilizarea internetului, procesarea 

documentelor, utilizarea redactorilor de text, tabele electronice și 

aplicațiilor pentru prezentări), abilităților de comunicare și lucru în 

echipă. 

Misiunea disciplinei Scopul disciplinei este de a învăţa studentul să se orienteze în 

întrebările supravegherii igienice preventive şi curente a diverselor 

obiective, iar concomitent şi în alte întrebări, care țin de menținerea și 

fortificarea sănătății populației, în general, dar și a copiilor, a angajaților 

obiectivelor, a influenței malefice a diferitor factori de mediu, inclusiv 

ocupațional. 

Tematica prezentată Planificarea lucrului, evidenţa statistică, indicatorii principali de activitate 

și  metodologia întocmirii raportului statistic la compartimentul igienei 

mediului și sănătății. Studierea formularului nr. 18-săn. Lucrul cu dosarele 

secţiei Sănătatea în relaţie cu mediul. Metodologia acumulării 

materialelor şi completării listei de verificare, în tocmire a autorizaţiilor, 

proiectelor de hotărâri igienice şi deciziilor de sistare a explorării 

obiectelor de igiena mediului. Supravegherea igienică preventivă la 

alegerea lotului de construcţie, expertiză sanitară a proiectelor, inspectare 

în procesul de construcţie şi recepţionare în exploatare a obiectivelor de 

igiena mediului la etapa actuală. Supravegherea igienică în domeniul 

activității de prestări servicii de alimentare cu apă a populației cu 

întocmirea listei de verificare şi elaborare a propunerilor profilactice. 

Supravegherea igienică în domeniul activității de prestări servicii de 

cazare(cămine, hoteluri, ș.a.) cu întocmirea listei de verificare şi elaborare 

a propunerilor profilactice. Supravegherea igienică în domeniul 

salubrizării centrului populat. Managementul gestionării deşeurilor 

menajere solide în municipiul Chişinău. Evaluarea stării sanitare a solului 
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și elaborarea planului anual al investigațiilor de laborator a solului pentru 

un  centru populat. Supravegherea igienică în domeniul stării sanitare a 

aerului atmosferic din centrul populat. Metodologia de contabilizare a 

surselor de emisie și poluanților aerului atmosferic. Evaluarea stării de 

sănătate a populației în raport cu starea sanitară a aerului atmosferic. 

Inspectarea sanitară a obiectivelor de prestări servicii de înfrumusețare și 

întreținere corporală (frizerii, saloane de înfrumusețare, băi, bazine de înot 

ș.a.) cu întocmirea listei de verificare şi elaborare a propunerilor 

profilactice. Metodologia şi particularităţile de inspectare sanitară a 

instituţiilor medico-sanitare de profil diferit de activitate şi a farmaciilor 

cu întocmirea listei de verificare şi elaborare a propunerilor profilactice. 

Legea privind Supravegherea de Stat a Sănătăţii Publice și Regulamentul 

Direcției Control de Stat în Sănătate din cadrul ANSP. Particularitățile de 

aplicare în problemele de igiena mediului. Studierea activității secției 

Protecția sănătății a CMP la compartimentul Siguranța alimentelor. 

Supravegherea igienică a obiectivelor alimentare. Controlul sanitaro – 

igienic şi evaluarea alimentaţiei în colectivităţi. Supravegherea igienică a 

întreprinderilor alimentare industriale. Supravegherea igienică a 

obiectivelor de alimentaţie publică. Supravegherea igienică a unităţilor de 

desfacere, depozitare şi păstrare a alimentelor. Siguranţa sanitară şi 

expertiza igienică a alimentelor. Participarea la expertiza igienică a 

produselor alimentare şi la întocmirea documentelor. Familiarizarea cu 

documentaţia legislativă şi normativă recentă din domeniul nutriţiei şi 

siguranţei alimentelor. Particularităţile supravegherii igienice curente a 

obiectivelor alimentare. Discutarea materialelor perfectate de studenţi, 

analiza dificultăţilor apărute în cadrul activităţii practice la CSP. 

Organizarea şi planificarea lucrului medicului-igienist în probleme de 

igiena copiilor şi tinerilor. Analiza şi evaluarea dării de seamă privind 

supravegherea de stat în domeniul igienei copiilor şi tinerilor. Principalele 

documente legislative şi normative în domeniul igienei copiilor şi 

tinerilor. Supravegherea igienica complexă al instituţiilor de educație 

timpurie: aprecierea stării de sănătate, organizarea alimentaţiei şi a 

regimului zilei copiilor. Alcătuirea listei de verificare si elaborarea  

măsurilor profilactice. Supravegherea igienica a instituţiilor extraşcolare. 

Alcătuirea listei de verificare si elaborarea propunerilor de ameliorare a 

stării sanitare. Supravegherea igienica a şcolilor profesionale și centrelor 

de excelență. Alcătuirea listei de verificare si elaborarea propunerilor de 

ameliorare. Inspectarea sanitară a instituţiilor preuniversitare cu alcătuirea 

listei de verificare si elaborarea propunerilor profilactice. Inspectarea 

sanitară a şcolilor-internat cu alcătuirea listei de verificare si elaborarea 

propunerilor profilactice. Inspectarea sanitară a colegiilor cu alcătuirea 

listei de verificare şi elaborarea propunerilor profilactice. Supravegherea 

igienica preventivă. Metodologia de prezentare a materialelor de expertiză 

a proiectelor instituţiilor pentru copii şi tineri. Legea privind 

supravegherea de stat a sănătăţii publice și Regulamentul Direcției 

Control de Stat în Sănătate din cadrul ANSP (problemele ICT). 

Totalizare. 
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Finalități de studiu • să aprecieze rolul supravegherii igienice a mediului și sănătății în 

contextul activității Agenției Naționale pentru Sănătate Publică; 

• să caracterizeze particularitățile supravegherii igienice preventive și 

curente în domeniu; 

• să stabilească programe concrete de supraveghere igienică a 

diverselor obiecte de mediu și a obiectivelor comunale, alimentare, 

pentru copii și adolescenți; 

• să distingă rolul diferitor factori de decizie, cu care specialiștii au 

tangență în procesul de efectuare a supravegherii igienice a 

mediului și sănătății; 

• să efectueze supravegherea igienică preventivă și curentă în 

domeniu; 

• să aprecieze datele obținute în rezultatul supravegherii igienice a 

diverselor obiecte de mediu și a obiectivelor comunale, alimentare, 

pentru copii și adolescenți; 

• să elaboreze recomandări în baza rezultatelor obținute la 

supravegherea igienică a mediului și sănătății; 

• să evalueze rezultatele expertizei igienice a diverselor obiecte de 

mediu și să traseze măsuri de ameliorare;  

• să evalueze rezultatele cercetării izbucnirilor de intoxicații 

alimentare și să traseze măsuri de profilaxie; 

• să evalueze rezultatele cercetării alimentației reale și stării de 

nutriție a colectivităților și să propună recomandările de rigoare. 

Manopere practice 

achiziționate 

• Cunoașterea și aplicarea legislației de bază în domeniul 

supravegherii igienice preventive a mediului și sănătății. 

• Aplicarea creativă a cunoștințelor și dexterităților practice la 

trasarea recomandărilor privind supravegherea igienică 

preventivă a mediului și sănătății.  

• Utilizarea creativă și inovativă a cunoștințelor de bază și a 

dexterităților practice în procesul supravegherii igienice curente 

a mediului și sănătății. 

• Cunoașterea și aplicarea legislației de bază în domeniul 

supravegherii igienice curente a mediului și sănătății. 

• Cunoașterea și utilizarea corectă a legislației privind activitatea 

Agenției Naționale pentru Sănătate Publică în domeniul 

Supravegherii mediului și sănătății. 

Forma de evaluare Examen 

 

 


